

# 明理胡同里宣讲十九届五中全会精神

## 淄川区第一时间把党的新思想、新政策送到百姓心坎上



明理胡同宣讲站内,群众们正在听宣讲员讲解十九届五中全会精神。

淄博11月5日讯 “十九届五中全会公报提出,要实施积极应对人口老龄化国家战略……”10月31日,在淄川区将军路街道公孙社区的明理胡同里,宣讲员张素芝正指着村里刚刚出的黑板报《党的十九届五中全会精神走进百姓心田》,给老百姓们讲解党的十九届五中全会精神要点。“小小黑板报,大大宣讲台”,村民们坐在小马扎上,就像小学生一样听得津津有味。

黑板报前、竹林下、胡同口、明理亭……淄川区依托明理胡同宣讲站,第一时间用群众喜闻乐见、接地气的形式,宣讲党的十九届五中全会精神,通俗易懂地将全会精神送到千家万户。

“这个明理胡同宣讲活动真

是太好了,村里的宣讲员用大白话给我们讲,我们听得更亲切、更明白,对党的方针政策也更了解了。”淄川区般阳路街道东升社区居民王大姐深有体会地说。鲜艳的党旗、认真讲解的宣讲员……大家坐在一起学习、讨论五中全会的精神要点。

“小车,今天给我们讲讲有关老百姓方面的政策吧?”洪山镇东省村村民向宣讲员车素芸“提要求”。车素芸立即从党的十九届五中全会公报中找出了有关民生的事项,认真地给大家讲解起来。大伙听得高兴,还跟车素芸现场交流起来,好一派热闹景象。在活跃现场气氛的同时,通过宣讲者与群众之间、群众与群众之间的交流互动,使得群众对

全会精神理解得更加深刻。

“近年来,我们村发生了翻天覆地的变化,道路变宽了、环境变美了、致富产业更多了,这些都得益于我们党的领导。党的十九届五中全会又作出了新的部署安排,我想我们百姓将会有更多实实在在的获得感、幸福感。”听完宣讲以后,东省村村民车普霞说。淄川区依托447个明理胡同宣讲阵地,组织宣讲员结合群众生产生活实际,积极开展党的十九届五中全会精神宣讲活动,第一时间把党的新思想、新政策送到百姓心坎上,用新时代的美好蓝图激励干部群众更加有方向、有信心、有力量地阔步向前。

通讯员 闫盛霆 仇慧清 王融其

## 淄博市精神卫生中心组织新入职员工岗前培训

淄博11月5日讯 为帮助新入职员工快速适应医院工作环境,熟悉岗位职责,增强归属感,近日,淄博市精神卫生中心组织2020年度新入职的15名员工进行了为期3天系统、全面、严格的岗前培训和考核。

本次培训内容丰富,覆盖面广,涉及医院发展概况规划、精神卫生法律法规、精神科业务知识及操作技能、应急处置、医院感染知识、新冠肺炎疫情防控相关知识、医疗保险、医德医风、医院文化、员工心理健康教育等内容。由15名培训老师从不同的方面展开讲解,力争为医院培养一批敬业爱岗、心理素质过硬、业务能力强的实

用型医疗卫生专业人才。培训结束后,医院组织人事科对新员工进行了培训内容的现场考核。

经过这次岗前培训,新员工们对医院发展历程、相关法律法规、精神科专业知识和技能及相关的內容有了一定了解,为适应医院环境及角色转变奠定了良好基础。授课老师勉励大家树立专注职业、终身学习的理念,强调医院、团队与个人间的相互融合。学员们表示,参加岗前培训获益良多,今后将更加严格要求自己,把在培训中学到的知识应用到临床实践中去,更好地为患者服务。

通讯员 王帅

## 淄川区委第十三轮巡察开始

淄博11月5日讯 根据《中国共产党巡视工作条例》《中共山东省委关于建立市县党委巡察制度的意见》《中共淄川区委巡察工作实施办法》等相关规定,淄川区委成立4个巡察组,于2020年11月上旬至2021年1月下旬,开展十二届区委第十三轮巡察。

此次巡察对象为淄川经济开发区,区人大机关、区政协机关、区委宣传部、区公安分局、区教育和体育局、区卫生健康局、区妇幼保健计划生育服务中心、区疾病预防控制中心、区中医院、淄博星辰供水有限公司,太河镇方山村等17个村。

巡察内容包括深化政治巡察、推动中心工作、紧盯作风问题、开展村级巡察以及其他需要巡察的事项。巡察期间,巡察组于工作日内受理干部群众对巡察对象的监督举报,鼓励实名举报。不受理非巡察内容的信访举报。

巡察组受理电话的时间为工作日上午8:30-11:30,下午1:30-5:00,巡察工作结束后自行终止。监督举报电话:0533-5171718。电子邮箱:Jwxchb@zb.shandong.cn。邮政信箱:淄川区176号信箱。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军

## 淄川区医院进村义诊预防卒中

淄博11月5日讯 2020年10月29日是第15个“世界卒中日”,今年的主题是“医体融合,预防卒中”,口号是“科学运动,健康生活”。为了更好地宣传脑卒中防治知识,提高群众对脑卒中相关知识的认识度,10月28日上午,淄川区医院神经内科联合内分泌科、康复科、神经外科、心内科、功能检查科、超声科走进淄川区岭子镇林峪村开展“医体融合、预防卒中”大型义诊活动。

义诊现场,医务人员为参加活动的村民免费测量血压、血糖、心电图,进行颈动脉超声检查,同时在村民中开展脑卒中高危人群的筛查,为每一位通过筛查的村民进行建档立案,提供健康指导,并根据具体病情制定个体化治疗方案。专家们认真解答村民提出的健康问题,通过宣传展板、宣传册、手机视频等资料为群众详细讲解脑卒中的危险因素和发病机理,以及如何快速发现脑卒中、如何减少脑卒中的发生等卒中防治知识。

“通过义诊和宣传,在群众中广泛普及脑卒中防治知识,针对脑卒中的危险因素进行积极干预指导,使群众能够早期识别脑卒中,出现卒中症状后能够及时拨打120,及时就医。争取做到早



医疗服务团队走进岭子镇林峪村义诊。

预防、早发现、早治疗。”淄川区医院神经内科专家王维宝介绍。

### 相关链接

脑卒中,又称“中风”“偏瘫”“半身不遂”,是人类健康的“第一杀手”,已成为我国第一大致残、致死性疾病,给社会和家庭带来沉重负担。脑卒中发生后能否及时救治是决定卒中患者预后的关键。缺血性脑卒中治疗黄金时间

为发病后3小时,在黄金时间内静脉溶栓和血管介入治疗,能有效开通血管,有利于挽救缺血脑组织,降低患者残疾率、死亡率。

淄川区医院的卒中救治工作起步较早,在长期的卒中救治工作中积累了丰富的临床经验,形成自己的诊疗特色。在临床工作中,重视开展脑卒中的规范化诊疗工作。积极派出医护人员参加学习颈动脉支架植入术、机械取栓、动脉溶栓等血管介入治疗技



专家现场解答群众健康问题。

术,现已能独立开展静脉溶栓术、全脑血管造影等技术。年溶栓百余例,急性缺血性卒中患者静脉溶栓率大幅度提高,神经介入技术也得到了一定的发展。同时,积极开展脑卒中高危人群筛查及脑卒中健康教育宣传及随访工作,取得了突出的成绩,有效降低了区域脑卒中的发病率,以及卒中患者的致残率和病死率。2018年10月,淄川区医院被确定为淄博市卒中急救地图溶栓医院

后,积极开展卒中中心建设,不断优化脑卒中急救绿色通道流程。自卒中防治中心建设以来,已开展脑卒中静脉溶栓治疗200余例,DNT控制在45分钟之内。于2020年5月顺利通过山东省脑防委、山东省卒中学会“卒中防治中心”现场验收,被授予山东省“卒中防治中心”称号。

通讯员 张玉亭 高丽